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Acta número sesenta y seis de la sesión solemne celebrada el 

treinta de septiembre de dos mil veinticuatro a las diecisiete 
horas con veinte minutos, en el Salón de Sesiones de Palacio 
M.unicipal. 

Preside la sesión el Presidente Municipal Interino Juan Francisco Ramírez 
Salcido, y la Secretaría General está a cargo del licenciado Eduardo Fabián 
Martínez Lomelí. 

Se instruye al Secretario General del Ayuntamiento, pase lista de asistencia. 

1.- LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

El Señor Secretario General: Ciudadano Juan Francisco Ramírez Salcido, 
presente; ciudadana Patricia Guadalupe Campos Alfara, presente; ciudadano 
Roberto Delgadillo González; ciudadana Kehila Abigail Kú Escalante; 
ciudadana Karina Anaid Hermosillo Ramírez, presente; ciudadana Karla 
Andrea Leonardo Torres, presente; ciudadano Luis Cisneros Quirarte, 
presente; ciudadana Jeanette Velázquez Sedano, presente; ciudadano Rafael 
Barrios Dávila, presente; ciudadana Rosa Angélica Fregoso Franco, presente; 

ciudadana Ana Gabriela Velasco García, presente; ciudadano Aldo Alejandro 
de Anda García, presente; ciudadano Elías Octavio Íñiguez Mejía, presente; 

ciudadana Mariana Fernández Ramírez, presente; ciudadano Salvador 
Hernández Navarro, presente; ciudadana María Candelaria Ochoa Ávalos, 
presente; ciudadana Sofía Berenice García Mosqueda, presente; ciudadano 
Fernando Garza Martínez, presente; ciudadano ltzcóatl Tonatiuh Bravo 
Padilla, presente. 

En los términos de lo dispuesto en el artículo 32 de la Ley del Gobierno y la 
Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, existe quórum al estar 
presentes 17 regidores con el objeto de que se declare instalada la presente 
sesión. 

El Señor Presidente Municipal Interino: Existiendo quórum, se declara 
abierta esta sesión solemne del Ayuntamiento de Guadalajara 
correspondiente al día 30 de septiembre de 2024. 

Se propone para regirla el siguiente orden del día, solicitando al Secretario 
General proceda a darle lectura. 

/,a presPnte hoja corresponde al acta de la se:,ió11 solemne número sesenta y seis celebrada por el 
Ayuntamiento de Cuadalajara. a las I 7:20 horas de! día treinta de septiembre de dos mil veinticuatro. 



AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL 

DE GUADALAJARA 

2 

Ayuntamiento de Guada/ajara 

El Señor Secretario General: 
ORDEN DEL DÍA 

l. LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.

11. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA.

111. NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE MUNÍCIPES QUE RECIBIRÁ
A LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO DE
JALISCO E INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS A LA SESIÓN
SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO.

IV. HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONACIÓN DEL
HIMNO NACIONAL MEXICANO.

V. HONORES A LA BANDERA DEL ESTADO DE JALISCO E
INTERPRETACIÓN DE SU HIMNO.

VI. LECTURA DEL ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL
INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL
ESTADO DE JALISCO, MEDIANTE EL CUAL CALIFICA Y DECLARA
LA VALIDEZ DE LA ELECCIÓN DE MUNÍCIPES PARA LA
INTEGRACIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA, JALISCO
PARA EL PERIODO 2024-2027.

VII. PROTESTA DE LEY DE LOS INTEGRANTES ELECTOS DEL
AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA PARA EL PERIODO 2024-
2027.

VIII. INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINO JUAN
FRANCISCO RAMÍREZ SALCIDO.

IX. PALABRAS DEL PRESIDENTE MUNICIPAL CON LICENCIA Y
GOBERNADOR ELECTO DEL ESTADO DE JALISCO, JESÚS PABLO
LEMUS NAVARRO.

X. DISCURSO OFICIAL DE LA PRESIDENTA MUNICIPAL ELECTA DE
GUADALAJARA VERÓNICA DELGADILLO GARCÍA.

XI. PALABRAS DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO
DE JALISCO, INGENIERO ENRIQUE ALFARO RAMÍREZ.

XII. CLAUSURA DE LA SESIÓN.

El Señor Presidente Municipal Interino: Está a su consideración, el orden 
del día propuesto. En votación económica les pregunto si lo aprueban. 
Aprobado. 

la presenle hoja corresponde al uc/a de la sesión solemne número sese111a y seis celebrada por el 
411111Hn111iPntn nP r;,mdnlniara. a las 17:20 horas del día 1rei111a de sepliembre de dos mil l'einlicuatro. 
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111. NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE MUNÍCIPES QUE RECIBIRÁ A
LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO DE JALISCO
E INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS A LA SESIÓN SOLEMNE DEL
AYUNTAMIENTO.

El Señor Presidente Municipal Interino: 111. En desahogo del tercer punto 
del orden del día, correspondiente al nombramiento de la comisión de 
munícipes que recibirá a los representantes de los Poderes del Estado de 
Jalisco, por lo que en cumplimiento de lo ordenado en el artículo 56 del 
Código de Gobierno Municipal de Guadalajara, solicito a los regidores Patricia 
Guadalupe Campos Alfaro, Mariana Fernández Ramírez, Fernando Garza 
Martínez, Sofía Berenice García Mosqueda y Tonatiuh Bravo Padilla, 
introduzcan a este recinto a los representantes de los Poderes del Estado, 
que nos honran con su presencia. 

(Los regidores de forma inmediata se ponen de pie y acompañan al recinto al 
representante del Poder Ejecutivo del Estado, acto seguido, todos toman sus lugares.) 

El Señor Secretario General: Se da cuenta de la presencia del ingeniero 
Enrique Alfara Ramírez, Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco; de 
la diputada Claudia Murguía Torres, Presidenta de la Mesa Directiva del 
Congreso del Estado; y del magistrado Daniel Espinosa Licón, Presidente del 
Supremo Tribunal de Justicia y del Consejo de la Judicatura del Estado de 
Jalisco. 

El Señor Presidente Municipal Interino: A los representantes de los 
Poderes del Estado de Jalisco, ingeniero Enrique Alfara Ramírez, Gobernador 
Constitucional del Estado de Jalisco; un honor recibirle; diputada Presidenta 
de la Mesa Directiva del Congreso del Estado, diputada Claudia Murguía 
Torres, un gusto que nos acompañe; magistrado Presidente del Supremo 
Tribunal de Justicia y del Consejo de la Judicatura del Estado de Jalisco, 
Daniel Espinosa Licón, un honor contar con su presencia. 

A las autoridades militares muchas gracias por su presencia, a los ediles 
electos que se encuentran en este recinto; ex gobernadores y ex presidentes 
municipales, senadores; rector de la Universidad de Guadalajara, Ricardo 
Villanueva; por supuesto, a nuestro gobernador electo Pablo Lemus Navarro; 
señora Maye, bienvenidos. 

Así mismo, magistrados, autoridades municipales, invitados especiales, y a la 
ciudadanía en general que nos honran con su presencia; se les da la más 
cordial bienvenida. 

IV. Y V. HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONACIÓN DEL
HIMNO NACIONAL MEXICANO, HONORES A LA BANDERA DEL ESTADO
DE JALISCO E INTERPRETACIÓN DE SU HIMNO.

La presente hoja corresponde al ac/a de la sesión solemne número sesenta y seis celebrada por el 
Avumamien/n de Guadnlaiara, a las I 7:20 horas del día treinta de septiembre de dos mil veinlicuatro. 
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El Señor Presidente Municipal Interino: IV. y V. En desahogo de los puntos 
cuarto y quinto del orden del día, rendiremos honores a nuestro Lábaro Patrio, 
entonaremos el Himno Nacional Mexicano y, acto seguido, se realizarán 
honores a la bandera del Estado de Jalisco y la interpretación de su himno, 
para lo que se les invita a ponerse de pie. 

(Honores a la Bandera y entonación del Himno Nacional Mexicano, acto 
seguido honores a la bandera del Estado de Jalisco e interpretación de 
su himno.) 

VI. LECTURA DEL ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO
ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE
JALISCO, MEDIANTE EL CUAL CALIFICA Y DECLARA LA VALIDEZ DE
LA ELECCIÓN DE MUNÍCIPES PARA LA INTEGRACIÓN DEL
AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA, JALISCO PARA EL PERIODO 2024
-2027.

El Señor Presidente Municipal Interino: En desahogo del sexto punto del 
orden del día, se le cede el uso de la voz al Secretario General. 

El Señor Secretario General: Doy cuenta del acuerdo del Consejo General 
del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con 
número IEPC-ACG-237/2024 mediante el cual, se califica y declara la validez 
de la elección de munícipes y se realiza la asignación de Regidores por el 
Principio de Representación Proporcional para la integración del 
Ayuntamiento de Guadalajara, Jalisco, para el periodo 2024-2027. 

INTEGRACIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA, JALISCO 2024-
2027. 

PRESIDENTA MUNICIPAL VERÓNICA DELGADILLO GARCÍA. 
SÍNDICO SALVADOR DE LA CRUZ RODRÍGUEZ REYES. 
REGIDORA ANA ISABEL ROBLES JIMÉNEZ. 
REGIDORA MARÍA ANDREA MEDRANO ORTEGA. 
REGIDOR HUMBERTO GABRIEL TRUJILLO JIMÉNEZ. 
REGIDORA LETICIA FABIOLA CUAN RAMÍREZ. 
REGIDOR MARIO HUGO CASTELLANOS IBARRA. 
REGIDORA KARLA ANDREA LEONARDO TORRES. 
REGIDOR SALVADOR ALCÁZAR MENDIVIL. 
REGIDORA LUZ MARÍA ALATORRE MALDONADO. 
REGIDOR GABRIEL VÁZQUEZ SUÁREZ. 
REGIDOR VÍCTOR HUGO HERNÁNDEZ VARELA. 
REGIDOR JOSÉ MARÍA MARTÍNEZ MARTÍNEZ. 
REGIDORA TERESA NARAN,JO ARIAS. 
REGIDOR JUAN ALBERTO SALINAS MACÍAS. 

La presente hoja corresponde al actu de ia sesión solemne número sesenta y seis celebrada por el 
Ayuntamiento de Ciuada/ajara. a las 17: 20 haros del día treinta de septiembre de dos mil veinticualro. 
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REGIDORA MARIANA FERNÁNDEZ RAMÍREZ. 
REGIDOR JOSÉ DE JESÚS BECERRA SANTIAGO. 
REGIDORA DIANA ARACELI GONZÁLEZ MARTÍNEZ. 
REGIDOR JULIO CÉSAR COVARRUBIAS MENDOZA. 

VII. PROTESTA DE LEY DE LOS INTEGRANTES ELECTOS DEL
AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA PARA EL PERIODO 2024- 2027.

El Señor Secretario General: VII. Conforme lo establece el séptimo punto 
del orden del día, y en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 13 de la 
Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 
21, 23, 25 y 55 fracción 11 del Código de Gobierno Municipal de Guadalajara, 
el Presidente Municipal Interino Juan Francisco Ramírez Salcido, tomará la 
protesta de ley a los ediles electos, para lo que se les invita a ponerse de pie. 

(El Presidente Municipal Interino pasa al podio y desde el mismo toma la 
protesta de ley a la Presidenta Municipal, Síndico y Regidores Electos). 

El Señor Presidente Municipal Interino: ¿Protestan cumplir y hacer cumplir 
la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del 
Estado y las leyes y reglamentos que de ambas emanan, así como 
desempeñar leal y eficazmente el cargo de Presidenta Municipal, Síndico y 
Regidores, que los ciudadanos del Municipio de Guadalajara les han 
conferido, mirando en todo por el bien y la prosperidad del Municipio? 

(A lo que la Presidenta Municipal, Síndico y Regidores electos 
responden, con el brazo derecho extendido: "Sí, protesto'). 

La Presidenta Municipal, Síndico y Regidores Electos: Sí, protesto. 

El Presidente Municipal Interino: Si no lo hicieren, que el pueblo de 
Guadalajara se los demande. Muchas felicidades. 

VIII. INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINO JUAN
FRANCISCO RAMÍREZ SALCIDO.

El Señor Secretario General: VIII. En desahogo del octavo punto del orden 
del día, el Presidente Municipal Interino Juan Francisco Ramírez Salcido, 
pronunciará unas palabras. 

(El Presidente Municipal Interino pasa al podio instalado para hacer uso 
de la palabra y, una vez concluido, regresa a su lugar). 

El Señor Presidente Municipal Interino: Muy buenas tardes a todas y todos. 
Es un honor estar aquí hoy, en un momento histórico para nuestra querida 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número sesen/a y seis celebmda por el 
Ay11111amiento de Guadalajara, a las 17:10 horas del día lreima de septiembre de dos mil veinlirnatro. 
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ciudad. Por primera vez en 482 años de historia, nuestra amada Guadalajara 
tendrá a su primera Presidenta Municipal electa. 

Este es un día que quedará grabado en la historia de nuestra ciudad, un 
testimonio del progreso y los avances que podemos conquistar cuando 
trabajamos en unidad. Hoy me siento afortunado de estar aquí, reflexionando 
sobre las grandes lecciones que me han dejado estos meses al frente de 
nuestra ciudad. 

Durante este tiempo, he llegado a comprender a profundidad la importancia 
de construir buenos gobiernos. No se trata únicamente de tomar decisiones, 
se trata de establecer un compromiso real con nuestra comunidad, de 
fomentar la confianza y la transparencia en cada acción que emprendemos. 

Un buen gobierno se basa en el trabajo conjunto entre todas y todos los 
actores de nuestra sociedad, porque solo así podremos abordar los retos que 
enfrentamos y avanzar hacia un futuro más próspero. 

También he ratificado lo importante que es mantenernos cerca de la gente, 
escuchando sus necesidades y resolviendo día a día sus preocupaciones. 
Cada conversación, cada encuentro, cada historia compartida nos permite 
conectar con la realidad que viven las y los ciudadanos. 

Debemos tener siempre presente que nuestras políticas y acciones impactan 
la vida de las personas, y es nuestra responsabilidad actuar con empatía y 
dedicación, jamás perdiendo de vista que son las y los ciudadanos a quien 
nos debemos y que no hay distingos entre ciudadanía y servidores públicos. 

En estos tiempos, es esencial seguir cultivando esta cercanía. Amiga 
Verónica, tu liderazgo ofrecerá una nueva oportunidad para seguir 
fortaleciendo estos lazos y para asegurar que cada voz sea escuchada. 

Confiamos en que, bajo tu liderazgo, Guadalajara seguirá avanzando en la 
dirección correcta. Porque la verdadera fortaleza de un gobierno radica en su 
capacidad para adaptarse y crecer siempre junto a su gente. 
En un día como este, es imposible no revivir la memoria de Beatriz 
Hernández, la valiente mujer que, hace 482 años, se alzó con determinación 
para dar voz a su comunidad. Al igual que ella, Verónica Delgadillo representa 
un capítulo crucial en la historia de Guadalajara, donde las mujeres asumen 
un rol protagónico que estoy seguro seguirá haciendo crecer a nuestra 
ciudad. 

Verónica, tu capacidad de escuchar y conectar con la gente es admirable. 
Has demostrado que el liderazgo no solo se trata de tomar decisiones, sino de 
construir relaciones sólidas y de trabajar incansablemente para mejorar la 

la presen/e hoja corresponde al ac/a de la sesión solemne número sesenta y seis celebrada por el 

,4yun/amiemo de Guadalajara. a ias 17:20 horas del dia treinta de sepliembre de dos mil veinlicuatro. 
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vida de nuestros ciudadanos. Quiero que sepas que siempre contarás con 
nuestro apoyo y confianza en tu liderazgo. 

En este momento histórico, así como Beatriz Hernández hizo escuchar su voz 
en su tiempo, tú estás aquí para guiar a nuestra ciudad hacia nuevos 
horizontes. Sé que afrontarás los retos con la misma valentía y determinación 
que han caracterizado tu trayectoria, y estamos seguros de que inspirarás a 
otras y otros a seguir el mismo camino. 

Hoy también es un gran día para recordar a Atala Apodaca Anaya, cuyo 
nombre brilla en letras doradas en este Salón de Sesiones. Precursora de la 
lucha feminista, una mujer que, como educadora, siempre apostó por el papel 
activo de las mujeres en la sociedad. 

Ella decía: La mujer libre e instruida, que ahora es una excepción, sea la 
regla general en el futuro; las mujeres entonces pondrán sus cualidades al 
servicio del progreso humano. Estas palabras resuenan hoy más que nunca, 
mientras celebramos este momento histórico en la vida de nuestra ciudad. 

Hoy, las sabias palabras de Doña Átala Apodaca se confirman; 
aprovechémoslas como un impulso para seguir trabajando juntas y juntos por 
un Guadalajara donde todas y todos, sin excepción, tengamos la oportunidad 
de brillar y prosperar. 

El bienestar de Guadalajara es responsabilidad de todas y todos, solo 
trabajando juntos, en un ambiente de respeto y colaboración, podremos 
enfrentar los retos que se nos presenten. La diversidad de ideas y 
perspectivas es una fortaleza que debemos aprovechar para lograr un 
gobierno más inclusivo y efectivo, que responda a las necesidades de nuestra 
gente. 

Ha sido un honor servir como alcalde interino, me despido con la cabeza en 
alto y con la satisfacción de haber servido con compromiso y honestidad. 
Gracias a cada uno de mis compañeras, compañeros y principalmente a la 
ciudadanía por su apoyo y confianza. 

A mis amigos Enrique Alfara, Ismael Del Toro y Pablo Lemus, quienes han 
encabezado estos gobiernos sentando las bases del éxito de este proyecto. 
Mi respeto y admiración. 

También, mi reconocimiento a nuestra amiga y amigos Enrique !barra, 
Bárbara Trigueros, Eduardo Martínez Lomelí, que tuvieron la fortuna, honor y 
responsabilidad al igual que su servidor de estar al frente del municipio como 
municipales y presidentes interinos. Fue un honor. 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número sesenta y seis celebrada por el 
Ayuntamiento de Guadalajara. a ias 17:2() horas del día treinta de septiembre de dos mil veinticuatro. 
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Miro hacia el futuro con optimismo. Estoy convencido de que hoy Guadalajara 
camina hacia un nuevo amanecer, donde cada ciudadana y ciudadano podrá 
seguir viendo sus sueños reflejados en la realidad de nuestra ciudad. Les 
deseo a todas y todos el mejor de los éxitos en esta nueva etapa, y que juntas 
y juntos, sigamos colaborando por el bienestar de Guadalajara y su gente. 
Muchas gracias. Que viva Guadalajara. Que viva Jalisco. 

IX. PALABRAS DEL PRESIDENTE MUNICIPAL CON LICENCIA Y
GOBERNADOR ELECTO DEL ESTADO DE JALISCO, JESÚS PABLO
LEMUS NAVARRO.

El Señor Presidente Municipal Interino: IX. En desahogo del noveno punto 
del orden del día, el Presidente Municipal con licencia y Gobernador Electo 
del Estado de Jalisco, Pablo Lemus Navarro, dirigirá un mensaje con motivo 
de la presente sesión. 

(El Presidente Municipal con licencia pasa al podio instalado para 
pronunciar sus palabras y, una vez concluido, regresa a su lugar en el 
salón de sesiones). 

El Presidente Municipal con Licencia: Buenas tardes a todas y todos 
ustedes. Muchas emociones pasan en este momento por mi mente, hace 
prácticamente tres años estábamos asumiendo esta enorme responsabilidad; 
el día de hoy vengo también a cerrar un ciclo muy importante como 
Presidente Municipal con licencia de la capital del Estado de Jalisco. 

Recuerdo y le comentaba hace unos momentos a Vero, aquel sano 
nerviosismo que sentía antes de la toma de protesta. Después de 6 años de 
gobernar a Zapopan, el tener la oportunidad de gobernar a la capital después 
de haber nacido en este municipio, en el Hospital Guadalajara, de que mi 
familia, tanto mi padre como mi madre, no solamente eran hijos de 
comerciantes del Centro Histórico sino que mis padres se conocieron aquí 
mismo cuando trabajaban para sus familias, y como yo desde niño aprendí a 
amar este Centro Histórico de Guadalajara. 

Hoy me voy con el deber cumplido, con la tranquilidad, y también lo digo, con 
la enorme alegría de haber gobernado Guadalajara. Hace unos momentos 
con el Gobernador Alfara, y por supuesto ex presidente municipal de la 
capital, hacíamos un recorrido por los oleos de los distintos presidentes 
municipales que han tenido esta enorme responsabilidad, muchos de ellos 
siendo después gobernadores del estado de Jalisco. 

Hoy cierro un ciclo para iniciar uno nuevo a partir del próximo 6 de diciembre; 
hoy podemos entregar a nuestra ciudad, obras tan emblemáticas como el 
haber hecho este centro cultural, cariñosamente llamado Santa Chila, en la 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número sesenta y seis celebrada por el 
Ayun.tamiento de (iuodalq/ara, u las I 7:20 horas del día treinta de septiembre de dos mil veinticuatro. 



AYUNTAMI ENTO 

CONSTITUCIONAL 

DE GUADALAJARA 

9 

Ayuntamiento de Guada/ajara 

Colonia Santa Cecilia, por cierto la patrona de los músicos; el poder haber 
construido la red de colmenas en el Municipio de Guadalajara, las últimas 
entregadas, una de ellas en el Mercado San Juan de Dios y para mi otra muy 
representativa además de ella, tiene que ver con Balcones del Cuatro, una 
colonia con muchísimos retos que estoy seguro que a través de la 
construcción de esta colmena vamos a poder resolver en conjunto con el 
Municipio de Tlaquepaque, muchos de las raíces de los problemas que 
tenemos ahí. 

A mí me tocó una etapa de consolidación, así lo menciono, por eso es tan 
importante el que las ciudades puedan tener gobernantes que tengan una 
visión de largo plazo, y pongo un ejemplo, en aquel tiempo trabajaron 
conjuntamente el entonces Gobernador Aristóteles Sandoval con el 
Presidente Municipal de Guadalajara, el ingeniero Enrique Alfara, en lo que 
fue la construcción y transformación de la Avenida Alcalde para convertirla en 
un bellísimo paseo semi peatonal, ciclista, arbolado, lleno de arte. 

Este Paseo Alcalde con esta visión, fue construido desde la Glorieta de la 
Normal hasta lo que llamamos los dos templos, el Templo de San Francisco y 
la capilla de Aránzazu; a nosotros nos tocó, por cierto con el apoyo y respaldo 
del Gobernador Alfara, terminar la segunda etapa, nos fueron entregados 2.8 
kilómetros y entregamos al final prácticamente 6 kilómetros de este paseo, 
que ahora incluye también desde Aránzazu y San Francisco hasta el Parque 
Agua Azul, pasando por la bellísima Plaza Luis Barragán que rinde tributo al 
único arquitecto mexicano, tapatío en haber ganado el Premio Pritzker. 

Por supuesto, la consolidación de los espacios públicos, donde pudimos 
construir el-Parque Chopin, donde con el apoyo del Gobierno del Estado de 
Jalisco, se reformó completamente la Glorieta de La Normal, retomamos el 
puente histórico del arquitecto Gómez Tremari, para recuperar aquella gran 
obra; aquí aprovecho para agradecer al Pleno del Ayuntamiento de 
Guadalajara que hace tan solo unos pocos días, dio luz a una propuesta que 
trabajamos desde hace muchos meses con la Universidad de Guadalajara y 
con el Rector Ricardo Villanueva, me refiero a los comodatos de dos predios; 
el primero de ellos, en estas curiosidades que da la vida pública, un predio 
propiedad del Municipio de Guadalajara pero que con la modificación de los 
límites territoriales con Tlaquepaque ese predio de quedó del lado de San 
Pedro Tlaquepaque pero propiedad de Guadalajara, y se ha dado un 
comodato aprobado el jueves o viernes de la semana pasada, para que 
construya ahí un nuevo módulo de la prepa 5, en beneficio de los estudiantes, 
principalmente de San Pedro y por supuesto de Guadalajara. 

Un proyecto conjunto con la Universidad de Guadalajara que nos tocará 
arrancar el próximo año, se ha dado el comodato de Avenida de los Maestros, 
esta calle que quedó hasta este momento sin un uso, después de la 
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construcción de la Línea Tres del Tren Ligero, y ahora será un Centro 
Universitario Guadalajara, que tendrá un área común y deportiva que 
conectará incluso también con el propio Parque Alcalde que se vio reformado 
hace dos administraciones y que está bellísimo. 

Por supuesto, también quisiera poner sobre la mesa lo que fue un gran reto, 
cuando llegamos a Guadalajara, estábamos en la etapa intermedia de la 
pandemia, aquí lo que se veía eran muchos comercios cerrados por la 
problemática de la pandemia y de la propia obra que había tenido el Paseo 
Alcalde, es por eso que hablé de un trabajo en conjunto, porque a la 
administración de Alfara le tocó la construcción del bellísimo Paseo Alcalde y 
a nosotros nos tocó la recuperación económica. 

Ahora que llegábamos a esta Presidencia Municipal, veía la gran cantidad de 
comercios en el Jardín Reforma, en todo lo largo del Paseo Alcalde, no hay 
un solo local vacío, el Centro Histórico goza de plena salud, sí con muchos 
retos sin duda alguna, sin embargo también con un panorama de éxito y de 
reconocimiento nacional e internacional. 

Finalmente quiero hablar de tres obras que creo que pueden ser muy 
importantes en la transformación del tejido social además de las colmenas. La 
semana pasada se inauguró el primer centro en todo Latinoamérica, 
especializado en artes marciales, vale la pena que lo vayan a conocer, es una 
gran obra hecha en el oriente de Guadalajara, en la ex penal; alguien me 
decía que es idéntico al Estadio Santiago Bernabéu de Madrid, en pequeño; 
pero este centro de artes marciales y que tiene una gran cantidad de deportes 
a su alrededor con una inversión de 120 millones de pesos, puede ser un 
elemento transformador, apostamos a la disciplina de las artes marciales, 
disciplina física y mental para el desarrollo de las niñas, niños y jóvenes, 
apresurándolo a todos los municipios del Área Metropolitana de Guadalajara 
que gusten acercarse a él. 

El centro de autismo, que con el apoyo del DIF Guadalajara, de mi esposa 
Maye, hicimos uno de iguales dimensiones al que construimos en Zapopan y 
que hoy trabaja de una manera increíble atendiendo a nuestras niñas y niños 
con espectro autista. 

Que decir de Villas Miravalle, este lugar de atención para ninas, nInos y 
jóvenes que sufren de maltrato y abandono, vale la pena que lo vayan a 
conocer, un lugar no solamente digno, sino ejemplar en su calidad de vida 
que da a todas las personas que viven ahí. 

Hoy Guadalajara inicia una nueva etapa, una etapa de mujeres y eso a mí me 
da mucho gusto, de verdad y se lo dije en la campaña muchas veces, Vero 
me da muchísimo gusto que como alcalde de Guadalajara poderle entregar a 
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una alcaldesa, para mí es un enorme gusto Vero porque estoy seguro de que 
vas hacer un gran trabajo, porque este legado que hemos construido durante 
décadas, muchos presidentes municipales de Guadalajara, no es un legado 
solo nuestro, es de décadas, ahora lo va a continuar la primera Presidente 
Municipal Electa de la capital de Jalisco en 482 años de historia. Felicidades 
Vero. 

Vero, hoy inicias una nueva etapa, haz tenido muchos años de servicio a los 
demás, lo has hecho desde la vida legislativa como diputada local, como 
diputada federal y como Senadora de la República, ahora te tocará una nueva 
etapa en tú vida desde la parte ejecutiva. De verdad Vero te invito a disfrutar 
cada uno de los días de tu mandato, salir a la calle, el poder convivir con los 
demás, el tener cercanía. 

Algo que siempre me gusta transmitirles a mis equipos de trabajo, y es algo 
por el que no nos pagan, pero es algo muy importante para un servidor 
público, es hacer sentir bien a los demás, el darle un abrazo a una persona, el 
preguntarle cómo se llama, cómo está su familia, cómo se encuentra él, cómo 
le podemos ayudar; el vivir esta experiencia es algo formidable que por 
supuesto alimenta el alma Vero, lo vas hacer muy bien; sabes una cosa Vero, 

vas a contar con todo el apoyo del Gobernador Constitucional de Jalisco en tu 
desempeño como Presidenta Municipal. 

No quiero dejar de mencionar Vero, que has tomado otra decisión histórica, 
por primera vez una mujer estará al frente de Protección Civil y Bomberos de 
Guadalajara, Jeeny. 

Ustedes recordarán aquel incendio en el Mercado San Juan de Dios, cuando 
yo llegué a aquel incendio por ahí de las 4:30 de la mañana, a la persona que 
me encontré a cargo del siniestro y quien me puso al tanto de toda la 
información de lo sucedido fue Jeeny, y hoy verla al frente de esta 
corporación es un gran orgullo, felicidades Jeeny. 

Al gobernado Alfaro, quiero agradecerle todo su apoyo que recibí como 
Presidente Municipal de Guadalajara, los grandes proyectos que siempre 
llevé a tu escritorio Gobernador, no solamente fueron aceptados si no fueron 
completamente respaldados, fuiste un gran Alcalde de Guadalajara y fuiste un 
gran Gobernador para Guadalajara, felicidades a mi amigo Enrique Alfara. 

Al Presidente Municipal Interino, Pancho mi gratitud, por seguir estos grandes 
proyectos, por aguantarme en cada momento, dice mi señora que soy un 
poco intenso, yo creo que no tanto, pero de verdad gracias querido Pancho 
por todo tu esfuerzo y cariño por Guadalajara, felicidades Alcalde Interino. 
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También, reconocer al Pleno de este Ayuntamiento, a las y los regidores, 
Secretario, Síndica que me acompañaron durante estos tres años, de verdad 
les reconozco a todas las fuerzas políticas representadas en Guadalajara, su 
amor por nuestra ciudad fue lo que más nos unió siempre, y reconozco en 
todos ustedes que siempre privilegiaron el amor por Guadalajara en la toma 
de todas las decisiones que se llevaron a cabo en el Pleno de este 
Ayuntamiento. Mi reconocimiento también para todos ustedes. 

Finalmente, quiero agradecer a todos los funcionarios públicos de este gran 
Ayuntamiento de Guadalajara, gracias por creer en nosotros, por 
acompañarnos en nuestro trabajo, gracias por su amor a la capital de Jalisco; 
agradecer sobre todo a la ciudadanía, tapatías y tapatíos que siempre me 
brindaron un cariño especial, que me acompañaron en mi trabajo y que ahora 
les pido que me acompañen también con su consejo, respaldo y apoyo para 
ser un gran Gobernador de Jalisco. Que viva Guadalajara y que viva Jalisco. 
Muchas gracias. 

X. DISCURSO OFICIAL DE LA PRESIDENTA MUNICIPAL ELECTA DE
GUADALAJARA VERÓNICA DELGADILLO GARCÍA.

El Señor Presidente Municipal Interino: X. En desahogo del décimo punto 
del orden del día, la Presidenta Municipal Electa Verónica Delgadillo García, 
pronunciará el discurso oficial. 

(La Presidenta Municipal Electa pasa al podio instalado para dirigir su 
discurso y, una vez concluido, regresa a su lugar en el Salón de 
Sesiones). 

La Presidenta Municipal Electa: Que se escuche fuerte y claro, Guadalajara 
tiene Presidenta. Hoy, después de 482 años de historia, las tapatías y 
tapatíos decidieron que los destinos de esta ciudad fueran gobernados por 
primera vez por una mujer, por eso, lo primero que quiero decir es lo que 
siento en mi corazón y es, gracias, gracias a todas y todos ustedes, gracias 
porque este logro es su logro. 

Hoy, me congratula ver personas tan importantes en mi vida en este espacio, 
va a ser complicado nombrarlos a todos pero tengan seguro, que si están en 
esa silla es porque son muy importantes para mí y para Guadalajara. 

Agradezco a las y los presidentes, a las y los regidores, a las y los diputados, 
a las y los senadores que nos acompañan de todo el país; gracias a los 
representantes de todos los poderes; gracias a los representantes de mi 
Movimiento Ciudadano; gracias a los rectores universitarios, a la comunidad; 
a los representantes de diferentes espacios tan importantes para Guadalajara. 
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Estamos aquí escribiendo un nuevo capítulo para la historia de Guadalajara, y 
lo hacemos en un momento muy especial, especial para la ciudad, para 
Jalisco y para México, porque esto no solo representa la llegada de las 
mujeres a los espacios de representación, sino la llegada de las mujeres al 
ejercicio pleno del poder público, es un momento muy especial para el país; la 
historia nos dice que cuando una mujer llega, todas llegamos; cuando una 
mujer llega, a todas y todos nos va muy bien. 

Mi presencia aquí responde también a la historia de muchas mujeres que 
abrieron camino para nosotras, y creo que es un buen día para recordar, por 
ejemplo, a Beatriz Hernández que fijó los destinos de nuestra ciudad en esta 
tierra, el Valle de Atemajac; o tal vez recordar a Rita Pérez de Moreno, que 
luchó por la independencia de nuestro país; recordar a Irene Robledo, quien 
peleó por los derechos y la educación de todas y todos; Átala Apodaca, que 
defendió la participación política de las mujeres; a Jacinta de Luz Curiel, quien 
abrió brecha como la primera médica de nuestro estado; o que tal Teresa 
Bárbara Palomera, la primera diputada que llegó al congreso local; a Ramona 
Aguilar, que destacó como la primera regidora de este Pleno; o también a 
Bárbara Trigueros, la primera Presidenta Municipal Interina del Ayuntamiento. 

Todas ellas son referentes porque lucharon por esta tierra, pero también hay 
que recordar que muchas mujeres rompieron barreras, que muchas mujeres 
con valentía sembraron semillas para que hacer de esto un mejor lugar, sus 
nombres quizás no están escritos en los libros de historia, pero también han 
sido parte fundamental para que el día de hoy una mujer pueda estar aquí, en 
este lugar, por eso también vale la pena recordar a nuestras madres, abuelas, 
ancestros. 
Vale la pena recordar-a las heroínas anónimas que defienden Guadalajara, 
las bomberos, las policías, las maestras, las médicos, las trabajadoras, las 
empresarias, a las tapatías que se levantan todo los días enfrentando una 
doble o triple jornada para sacar a sus familias adelante. Este también es su 
triunfo y ustedes van a estar al centro de muchas de nuestras decisiones. 

Llegar aquí como la primera Presidenta electa, después de 255 presidentes 
municipales, es una gran oportunidad para reconocer lo que todos nuestros 
alcaldes aportado y por eso también agradezco su presencia, su guía y su 
compañía. 

También, es una gran oportunidad para instalar una nueva mirada, una 
mirada más empática, más cercana, más humana, más incluyente ¿Para 
qué? Para que con esta nueva mirada podamos seguir borrando las cicatrices 
históricas de la desigualdad que aún persisten en nuestra ciudad; esta nueva 
mirada para cuidar mejor a las tapatías y los tapatíos, y por supuesto, esta 
nueva mirada para consolidar una sola Guadalajara. 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número sesenta y seis celebrada por el 
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Hoy llego con el compromiso de dar continuidad a lo que hemos hecho bien 
en nuestros buenos gobiernos; hoy llego con una visión de autocrítica de lo 
que podemos hacer mejor; llego aquí con la mirada, con las vivencias y con 
los saberes de las mujeres para ponerlo en la mesa, y en equipo tener nuevas 
respuestas y planteamientos para resolver los problemas y los retos de 
nuestra ciudad; y sí, sí es el tiempo de las mujeres, pero de las mujeres 
haciendo equipo con los hombres. 

Con esa nueva mirada, los invito a que reconozcamos en Guadalajara nuestra 
casa en común, y como todo hogar, Guadalajara tiene que ser el refugio que 
nos da tranquilidad, Guadalajara tiene que ser el espacio que le da todo lo 
que necesita cada niña, cada niño, cada persona para poder desarrollarse y 
ser la persona que quiere ser; y también, siendo la seguridad el tema más 
importante para todos, Guadalajara tiene que ser ese sustento en el que 
todas y todos se puedan sentir seguros y seguras. 

Por eso, de la mano de cada una y cada uno de ustedes, yo quiero convertir a 
Guadalajara en la ciudad que te cuida, ¿Por qué? Porque uno solo cuida lo 
que ama y ama lo que cuida, por eso, quiero hacerles una invitación, quiero 
pedirle a todas y todos, los poderes, representantes, a cada tapatío y tapatía 
a que trabajemos en equipo, que trabajemos para que juntas y juntos cuidar 
de nuestra ciudad. 

Guadalajara te va a cuidar ¿ Y cómo te va a cuidad Guadalajara? Te va a 
cuidar reforzando la estrategia de seguridad ciudadana, para que las y los 
vecinos se sientan más cercanos a sus policías de proximidad, Guadalajara 
también te va a cuidar con la mejora de sus espacios públicos, porque vamos 
a emprender un programa de servicios públicos de calidad, con calles todavía 
mejor iluminadas, con espacios más incluyentes, vamos a seguir mejorando la 
infraestructura de nuestros espacios públicos, y pos supuesto vamos a seguir 
cuidando nuestras banquetas para que estén libre e incluyentes para todas 
las personas. 

También, Guadalajara te va a cuidar a través de una política social, una 
política social que va a seguir llevando cultura, arte, deporte y educación para 
que llegue a todas y todos en cada rincón de nuestra ciudad. 

Como primera Presidenta Municipal, en mi gobierno quiero decirles que 
tendremos mano firme, voy a tener mano firme para poner orden en donde 
aún hace falta poner orden; y voy a tener mano firme para hacer que se 
respete la ley, mano firme para defender a las y los tapatíos. 

Pero no solo se trata de mano firme, también, si queremos cambiarle la vida a 
las personas, es necesario conocer a profundidad sus necesidades y su 
realidad, por eso también me comprometo a dar un trabajo con empatía, 
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cercanía, con escucha, un trabajo que pueda abrazar y entender la realidad 
de las personas, porque si, solo con humanidad, solo con cercanía, con un 
gobierno que escucha y actúa, con esa sensibilidad lograremos un cambio 
real para esta ciudad y sus próximas generaciones. 

Yo les quiero compartir que sueño, sueño una Guadalajara verde, resiliente, 
incluyente, en una Guadalajara próspera, una Guadalajara con visión 
metropolitana, por supuesto una Guadalajara que cuide el agua, una 
Guadalajara que tenga respuestas a las demandas que tiene nuestra 
sociedad, que tenga respuestas ante los desafíos de demanda de vivienda 
que hoy tenemos en Guadalajara, que entiende que los retos cuando se trata 
del bien de la gente no tiene fronteras administrativas. 

Por eso, entendiendo que Guadalajara está viva y que hoy enfrenta nuevos 
retos que exigen atención y corresponsabilidad con un gobierno, que lo 
hagamos todas y todos, es que tenemos que consolidar esta visión de 
articulación metropolitana, tenemos que seguirnos articulando en 
coordinación, lo digo para mis queridos amigos, alcaldes y alcaldesas, 
necesitamos seguir trabajando en conjunto porque formamos parte de una 
metrópoli que está íntimamente conectada y que nos necesita unida y unidos, 
para entender que los retos son compartidos. 

En ese sentido, quiero decirlo públicamente reconocer que el modelo del 
manejo de basura en la ciudad se agotó, que ya no funciona, y por supuesto 
necesitamos construir un nuevo modelo y ahí los voy a necesitar a todas y 
todos, necesitamos diseñar un nuevo modelo que nos invite a reducir la 
producción de basura, un modelo que garantice la calidad de la recolección 
de-basura, pero que también sea un modelo pensando en el medio ambiente 
y con visión de futuro. 

Por eso lo digo con claridad, el Ayuntamiento hará todo para recuperar la 
rectoría del manejo de basura de nuestra ciudad, porque una visión de 
negocios no puede estar por encima del bienestar de Guadalajara; y también 
lo digo con claridad, el camino no va a ser sencillo, de verdad necesitamos de 
todas y todos ustedes, porque si trabajamos en equipo sí vamos a poder 
convertir a Guadalajara en la ciudad más limpia del país. 

Sé que en diferentes espacios de la ciudad la calidad del agua tiene que 
mejorar, y también sé que mi querido Frangie, Toña, que mis amigos, Quirino, 
vamos a trabajar juntos viendo que el agua pueda mejorar en toda la ciudad, 
por eso haremos una revisión al SIAPA, y no solo eso que es una muy buena 
noticia, nuestros alcaldes y alcaldesas vamos a trabajar de la mano con 
nuestro Gobernado electo, porque vamos hacer una inversión histórica para 
cambiar la red hidráulica de Guadalajara y con eso impactar en la calidad del 

agua de nuestra ciudad. 
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Aquí vale la pena reconocer algo, el Gobernador actual, nuestro Gobernador 
Enrique Alfaro ha hecho un gran esfuerzo para garantizar el acceso al agua, 
para que nuestra área metropolitana tenga agua, por eso ahora nuestra 
responsabilidad como siguiente paso es arreglar las tuberías para que 
podamos impactar positivamente en la calidad del agua en nuestra ciudad. 

En mi gobierno, también les quiero decir que nos vamos a enfocar en regresar 
al origen, los servicios públicos municipales, hacerlos bien, tenerlos de 
calidad, y les anuncio que vamos a tener una inversión histórica en los 
servicios públicos, que van a estar al centro de nuestras decisiones; en mi 
gobierno nos vamos a enfocar en atender esos problemas que impactan 
profundamente la calidad de vida de las personas. 

También quiero decirles con mucha honestidad, que la visión que hoy les 
presento de Guadalajara no es una visión aislada, es el resultado de un 
camino trazado por buenos gobiernos durante los últimos años, es una visión 
que se ha ido consolidando por un gran equipo de hombres y mujeres que lo 
han dado todo para que estos nueve años Guadalajara recupere su grandeza. 

Es por ello, que hoy también quiero expresar mi más profundo agradecimiento 
a quienes son la esencia de nuestro movimiento, personas a quienes les debo 
que el día de hoy estoy aquí. Muchas gracias a Movimiento Ciudadano; 
gracias a nuestros alcaldes, alcaldesas, diputadas, diputados, regidores, a 
nuestros brigadistas, a todos los que han salido a sembrar esperanza y a 
ganarse la confianza de la gente una y otra vez. 

También, quiero agradecer a alguien que dejó huella en dos municipios, que 
fue ejemplo de buen gobierno y que estoy convencida de que también va a 
ser un gran Gobernador, muchas gracias Pablo Lemus Navarro nuestro 
Gobernador Electo, Pablo quiero que sepas que estoy lista para seguir 
trabajando contigo en equipo, yo quiero que tu gobierno trascienda y que 
hagamos grandes cosas juntos, el corazón de Jalisco es Guadalajara y por 
eso espero un chiqueo especial para nuestra ciudad, yo sé que nos tienes 
mucho cariño y que vamos a hacer las cosas bien, en mi tienes una aliada, 
vamos a demostrar que los buenos gobiernos llegaron para quedarse. 

Quiero agradecer también, a un hombre que por una situación de salud no 
pudo estar con nosotros pero que ha marcado mi carrera política, siempre me 
ha dado su confianza y su guía, ha sido un hombre del que he aprendido 
mucho y el que quiero profundamente, por eso les pido que le mandemos un 
fuerte aplauso a mi querido Dante Delgado. 

Un agradecimiento especial, a mi mejor compañero de batallas, hemos 
caminado dos años juntos defendiendo codo a codo a nuestra tierra y nuestro 
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país, a su lado he aprendido mucho y es una bendición tenerlo en mi vida, 
muchas gracias Clemente. 

Y por supuesto, también quiero agradecer al líder político de este movimiento, 
él es el responsable de que yo esté el día de hoy aquí porque hace doce años 
me inspiró muchas cosas, me hizo creer de nuevo en la política, hoy yo quiero 
agradecer a un hombre que ha marcado la vida de la ciudad y del estado, mi 
querido Enrique Alfara; Enrique, amigo, hoy no quiero hablar de todo lo que 
has hecho en esta tierra, además de toda la confianza y el apoyo que me has 
dado, has hecho grandes cosas en la política porque eres un hombre de 
Estado, hoy yo quiero reconocer en ti una de las cosas que más admiro y que 
creo es tu gran legado para la historia de nuestro Estado, y es que tú echaste 
abajo el viejo sistema político de Jalisco, tú hiciste que miles de hombre y 
mujeres libres recobráramos la confianza en la política y nos invitaste a 
escribir una nueva historia, y también, nos has enseñado una y otra vez que 
desde Jalisco se defiende a México; te prometo que voy hacer todo para 
cuidar tu legado, el legado de nuestro movimiento. 

Por supuesto que quiero agradecer a mi familia, gracias mi hermanos, gracias 
a mi papá, gracias a la mujer que me enseñó a soñar, a no rendirme y a 
luchar todos los días por mis sueños, gracias mamá. 

Gracias cada una y cada uno de los que están aquí, gracias a las y los 
tapatíos que confiaron en mí, gracias también a Guadalajara, para mí es un 
gran honor darle voz a nuestra ciudad desde este espacio. Este logro es de 
ustedes, este logro es de la gente que ama esta tierra. 

Como primera Presidenta, también quiero decirles que tengo claro que el 
periodo electoral ya quedó atrás, hoy nuestra ciudad demanda altura de 
miras, demanda colaboración y trabajo en equipo, por eso hago un 
respetuoso llamado a los integrantes de la oposición, hago este llamado para 
decirles que ganó Guadalajara, que ganó la voluntad de los hombres y las 

. mujeres que sostienen la vida democrática de esta ciudad, les pido que 
dejemos atrás los tiempos de la confrontación y ahora nos toca trabajar en 
equipo por esta ciudad. 

Quiero que sepan, que en mí van a tener una Presidenta abierta al diálogo, a 
escuchar, y también siempre voy a estar trabajando de la mano de ustedes si 
me lo permiten, para poner al frente el bienestar de la ciudad y su gente; en 
tiempos donde los contrapesos democráticos tienen desafíos muy fuertes 
desde el Gobierno Federal, Jalisco y Guadalajara tienen la oportunidad de 
demostrar que se puede hacer política diferente trabajando en equipo. 

Mi sueño y deseo, es que desde el corazón de México nuestra ciudad sea un 
modelo de cómo hacer política de manera responsable y colaborativa, que lo 
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que construyamos a nivel local sirva como ejemplo de unidad frente a la 
polarización que está viviendo nuestro país; por eso, también hago un 
llamado a las y los funcionarios, hago un llamado a la cámaras, hago un 
llamado a las universidades y a su comunidad, hago un llamado a las y los 
tapatíos para que trabajemos juntos y que cuidemos a Guadalajara. 

Guadalajara nos necesita, es momento de trabajar en corresponsabilidad por 
la grandeza de nuestra tierra, también, quiero decirles que estoy preparada 
para coordinarme con nuestro Gobernador los dos meses que vienen, nuestro 
Gobernador Enrique Alfara, con nuestro Gobernador electo Pablo Lemus, y 
también estoy preparada para coordinarme con la Presidenta de la República 
Claudia Sheinbaum y desde aquí le mando un mensaje diciéndole, que deseo 
de todo corazón que su llegada histórica sea un ejemplo de los buenos 
gobiernos que podemos encabezar las mujeres, deseo que le vaya bien, 
porque si le va bien a ella le va bien a México. 

Lo digo con claridad, este voto de confianza para el Gobierno Federal que 
está comenzando, va acompañado de la profunda convicción de defender, por 
encima de todo, a las tapatíos y tapatíos, voy a darlo todo por cuidarles; 
desde Jalisco, Guadalajara siempre va a ser un faro de esperanza para todo 
México, porque desde esta tierra se defiende y se engrandece a nuestro país. 
Tapatíos y tapatíos, llegó el momento, pasaron 482 años para encontrarnos 
con nuestra cita con la historia, tenemos a la primera Presidenta de nuestra 
ciudad, y desde la Perla Tapatía, desde el corazón de Jalisco, desde la ciudad 
más bonita de México vamos a seguir transformando a México. Que viva 
Guadalajara, que viva Guadalajara, que viva Guadalajara. 

---XI. PALABRAS DEL GOBERNADOR CONSTIWCIONAL DEL ESTADO DE 
JALISCO, INGENIERO ENRIQUE ALFARO RAMÍREZ. 

El Señor Presidente Municipal Interino: XI. En desahogo del décimo 
primero punto del orden del día, el Gobernador Constitucional del Estado de 
Jalisco, ingeniero Enrique Alfara Ramírez, dirigirá un mensaje con motivo de 
la presente sesión. 

(El Gobernador del Estado pasa al podio instalado para pronunciar sus 
palabras y, una vez concluido, regresa a su lugar en el recinto). 

El Señor Gobernador del Estado de Jalisco: No tengo mucho más que 
decir después de escuchar el discurso de Verónica; simplemente recordar 
más o menos un año, un amigo estimado, además que sabe mucho de 
política y conoce bien a Guadalajara, me decía que el escenario electoral que 
se avizoraba era que nuestro proyecto iba a perder este municipio, que había 
un circunstancia muy compleja, una inercia nacional que arrasó en la elección 
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de junio de este año, que había un panorama que no pintaba bien para 
nuestro proyecto. 

A lo mejor, lo que falló en ese cálculo fue precisamente que no contaban, no 
contábamos, con la guerrera que iba a encabezar nuestro movimiento, la 
guerrera que lideró a un grupo de mujeres y hombre libres de Guadalajara 
que volvimos una vez más a levantar la cabeza, a enfrentar la adversidad, a 
luchar por nuestras convicciones y a defender a nuestra tierra. 

Lo que estaba fuera del cálculo electoral, era precisamente la potencia que 
iba a tener la candidatura de una mujer libre, de una mujer inteligente y de 
una mujer a prueba de todo; felicidades Verónica por tu victoria en la urnas y 
por haber ganado la confianza de las y los tapatíos. 

No voy a olvidar jamás el día que conocí a Vero, en una reunión muy típica de 
lo que fue el inicio de nuestro proyecto, en una cochera que nos prestaron 
unos vecinos, cerca de la Glorieta Minerva, cuando estábamos organizando el 
equipo para enfrentar la elección del 2012 en el Estado, y el quipo con el que 
íbamos a enfrentar por primera vez una elección en Guadalajara; ahí conocí 
una mujer muy joven, muy entrona, que por alguna razón y que algún día 
tendrá que explicarme con más claridad, creía, como creyeron muchos, a los 
que siempre les voy a agradecer, que podíamos iniciar en aquel momento un 
proceso de transformación de la política de Jalisco. 

Ahí Vero se sumó a este proyecto, y luchó desde abajo, para demostrarse a sí 
misma, a todos de lo que era capaz, ganó elecciones suficientes para 
acreditar que era la mejor opción que teníamos en esta elección para ser la 
candidata al Gobierno de Guadalajara, y en cada oportunidad -que ha tenido 
nos ha puesto un ejemplo a todos y todas, de cómo entiende ella el concepto 
de liderazgo, y yo estoy seguro que esa idea que tiene de lo que es ser líder y 
de que no es solamente tener un puesto, una posición, es actuar con altura de 
miras y un alto sentido de responsabilidad. 

Gobernar Guadalajara no es cualquier cosa; Vero va a tener una enorme 
responsabilidad y sé que lo va a hacer muy bien; va a enfrentar retos 
enormes, porque es cierto, Guadalajara ha cambiado desde que tuvimos la 
responsabilidad y oportunidad de gobernarla; hace 1 O años yo estaba aquí en 
este mismo espacio, por última vez me puse corbata, fue el último evento en 
el que use una corbata solo como referencia, todavía estaba mi padre vivo y 
estaba en esta sala, y dirigí un discurso de toma de protesta después de una 
elección muy dura, muy difícil, muy tensa, y decía que quería con mi gobierno 
honrar el legado de fray Antonio Alcalde. Siempre voy a tener presente a ese 
personaje y yo creo que el gobierno de esta ciudad no puede olvidar lo que él 
hizo por Guadalajara y por nuestro estado. 

l.a presente h�ia corresponde n! acra de /a sesión solemne 11/Ímero sesell/a y �·eis celeb,·oda por el
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En aquel discurso yo plantee una idea de iniciar un proceso de transformación 
de un municipio que se encontraba en una situación muy dura, a los días de 
arrancar mi gobierno tomarnos decisiones que fueron difíciles, amiga, y que 
se tienen que tomar en el ejercicio del gobierno, hoy tú has tomado ya la 
primera y sé que hiciste lo correcto y que vas a saber enfrentar el desafío que 
significa construir un nuevo modelo para manejar la basura de este municipio 
y ciudad, y que vas a contar con el apoyo de Pablo Lemus como gobernador. 

Y así como tú lo hiciste en esa ocasión, en aquel momento tomamos la 
decisión que eliminar los parquímetros, tomamos la decisión de recuperar el 
Centro Histórico de la invasión del comercio ambulante que había en aquel 
entonces, tomamos la decisión de recuperar las banquetas con el Programa 
de Banquetas Libres, tomos la decisión de no cobrar la entrada a los parques 
y unidades deportivas, tomamos la decisión de parar el desarrollo inmobiliario 
que estaba basado en los intereses particulares y no en el interés de la 
ciudad, y cambiamos ese modelo por uno que impulsó Ricardo de la vivienda 
orientada al transporte público e hicimos muchas cosas de las que yo estoy 
muy orgulloso. 

Como bien lo dijiste, más que un recuento de lo que se hizo, lo que quiero 
decirte es que, gobernar Guadalajara implica rasparse, implica decidir, implica 
ver de frente a la gente, implica no perder la calle, implica gobernar para 
todas y todos, saber tender puentes con las fuerzas de oposición, implica 
entender que desde Guadalajara también se construye el futuro de Jalisco y 
México; Pablo conoció lo que significa esta responsabilidad, y por eso sé que 
tenerlo de aliado para lo que viene será importantísimo. 

Yo creo que lo que hoy vernos en este lugar tiene el carácter de histórico ..... 
porque llega por primera vez a Guadalajara una mujer, pero tiene también el 
carácter de histórico el inicio de un nuevo ciclo político, te lo dije hace tiempo 
y te lo digo hoy, no solo eres la Presidenta de Guadalajara, eres una líder muy 
importante de este movimiento, se te tiene un enorme respeto, y por eso, 
actuar en congruencia con esa responsabilidad es fundamental. 

Hoy quiero terminar mi intervención diciéndoles a las mujeres y a los 
hombres, que cuando Vero tomó la candidatura cerraron fila en torno a ella, a 
las mujeres y los hombres que recorrieron las calles de la ciudad pidiendo la 
confianza a la gente, a las mujeres y los hombres que no se rindieron, a los 
que supieron luchar. 

El triunfo es de todas y todos ustedes, a los que nos están escuchando fuera 
de este recinto que a lo mejor no tuvieron la oportunidad de estar aquí, pero 
están aquí como nunca, desde aquí les mandamos un abrazo, a cada líder de 
sección, a cada líder vecinal, a cada mujer y hombre que nos ha representado 
en Guadalajara, gracias de corazón. 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número sesenta y seis celebrada por el 
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Finalmente, gracias a Guadalajara, porque aquí nuestro proyecto tomó un 
nuevo impulso, en Tlajomulco sentamos las bases, definimos la idea de lo que 
nosotros queríamos ser, pero en Guadalajara le dimos forma, le dimos mucha 
más profundidad. 

Hoy Guadalajara con Verónica, Jalisco con Pablo, son los referentes de la 
oposición en este país y no podemos perder de vista eso; el sentido de 
responsabilidad tiene que estar presente en cada decisión que tomemos, 
porque vamos a defender a Guadalajara y Jalisco, sí, pero vamos a defender 
el federalismo mexicano y vamos a defender la idea de la república que tanto 
le ha costado a los mexicanos construir, que nunca se nos olvide eso, desde 
aquí se construye y se defiende todo lo que estoy mencionando y eso, como 
decía Luis Spota, esas son palabras mayores. Por eso, este día representa 
para mí la oportunidad de agradecer todo el apoyo que hemos tenido siempre 
de Guadalajara, la tierra en la que nací. 

Por supuesto agradecer al Presidente Municipal Interino, a Pancho, que hizo 
un gran trabajo para poder quedarse al frente cuando Pablo pidió licencia, de 
un gobierno que exige mucho y lo hicieron muy bien, a ti y a las y los 
regidores que está en el Pleno, de nuestro proyecto y de oposición, mi 
respeto y reconocimiento por el trabajo realizado; y a quienes van a formar el 
próximo Pleno del Ayuntamiento mi mejores deseos para que lo hagan muy 
bien, que haya armonía, que haya concordia, que haya diálogo, que haya 
respeto para construir por el bien de Guadalajara. 

Por supuesto, muchas gracias a las y los tapatíos, yo jamás hubiera sido 
Gobernador sin esta gran ciudad, los voy a recordar siempre con mucho 
cariño, aquí vamos a estar cerrando el gobierno muy fuerte, tenemos pronto 
cosas que entregar, vamos a entregar la nueva colmena que hicimos en el 
Parque Agua Azul, vamos a entregar la línea cuatro muy pronto va a llegar 
dese Tlajomulco hasta Miravalle, vamos a cerrar a todo vapor. 

Por el resto de mis días, aquí estaré para servir a Guadalajara cuando se 
ofrezca, a darle mi quería Vero, felicidades. Que viva Guadalajara y que viva 
Jalisco. Muchas gracias. 

XII. CLAUSURA DE LA SESIÓN.

El Señor Presidente Municipal Interino: XII. Una vez agotado el orden del 
día, se da por concluida la presente sesión solemne, agradeciendo en nombre 
del Ayuntamiento de Guadalajara la presencia de los representantes de los 
Poderes del Estado de Jalisco, autoridades civiles y militares, y por supuesto 
a la ciudadanía en general que nos acompañó. 
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Y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 14 de la Ley del Gobierno y 
la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; y 24 y 25 fracción V 
del Código de Gobierno Municipal de Guadalajara, se convoca a los 
integrantes del Ayuntamiento para el periodo 2024-2027 a la sesión ordinaria 
a celebrarse el día de mañana 01 de octubre a las 12:00 horas, en este Salón 
de Sesiones. Muchas gracias. 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINO 

REGIDORA KARLA A�A LEONARDO 
TOa�

E

. 

EL SECRETARIO G ENERAL. 

A ANAID H ERMOSILLO 
RAMÍREZ. 

REGIDOR RAFAEL BARRIOS DÁVILA. 

la prese1,te licia co,-,.esponde al ,,:·ta d,, ir; te,i,jn solemne número .sesenta y seis celi:brada p,>;- el 
. ../yuntllflii,·11;u de Guada/aja;-a a las ! "'. :!r' huras de! dí;; rreima de wptiembre de dos mil l'einticuatro 



AYUNTAMIENTO 
CONSTITUCIONAL 
DE GUADALAJARA 

n 

Ayuntamiento de Guadalajara 

1g 
f {p 

REGIDOR ROSA AN�LICA FREG 
FRA&O. 
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REGID=:=N��ARIA OCHOA 
ÁVALOS. 

REGIDOR FERNANDO GARZA MARTÍNEZ. 

J 

REGIDORA A A GABRIELA VELASCO 
GARCÍA. 

REGIDOR ELÍAS OCTAVIO IÑIGUEZ 
MEJÍA. 

REGIDOR SALVADOR HERNÁNDEZ 
NAVARRO 

REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA 
MOSQUEDA. 

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO 
PADILLA. 
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